

A szegedi tanyák és falvak dolgozó parasztsága egyöntetű lelkesedéssel csatlakozott a kunszentmártoniak terménybegyűjtési versenyfelhívásához

Mindenütt nagy tömegek vettek részt a vasárnapi falunapokon

Vasárnap már korán reggel hangos élénkség uralkodott Nagyszeged valamennyi községében és tanyaközpontjában. Dolgozó parasztok jöttek gyalogosan, kocsikon egyaránt a községekbe, hogy résztvegyenek a Magyar Dolgozó Pártja irányításával a DEFOSZ által rendezett falunapokon. Nagyszeged területén 35 helyen rendeztek falunapot, hogy a dolgozó parasztság széles rétegei előtt ismertessék és beszéljék meg azt a nagyjelentőségű versenyfelhívást, amelyet Kunszentmárton, Doboz, Váckisújfalu és Kunágota község dolgozó parasztsága bocsátott ki a terménybegyűjtés fontos munkájának sikeres és gyors lebonyolítása érdekében. A dolgozó parasztsággal együtt ünnepelték a munkás-paraszt szövettség jegyében a géppálmások dolgozóit is.

A falunapok keretében megrendezett nagygyűlések mindent lelkes érdeklődés közepette zajlottak le. A gyűléseken mindent igen nagy számban jelentek meg a dolgozó parasztság asszonyok is és az EPOSZ fiataljai. A legtöbb helyen zöldárgal, virágokkal, Szálán és Rákosi elvtárs képével, az MDP buzgalmas, vöröscsillagos lobogójával díszítették fel a szövetkezet raktárpületét. Barna csomagolópapír borította még vasárnap reggel

Kistemplomtanyán

a volt Cékus-féle kiserelt malom bejárata feletti új táblát. A csomagolópapír a falunap ünnepsége keretében hullott le, hogy a megjelentek nagy lelkesedése közben válják láthatóvá a felirat: »Földművelésszövetkezet gabonagyűjtőtelepe«.

Az EPOSZ-zenekar indulói telték ünnepélyessé a teleplézés hangulatát, de különösen akkor fokozódott a hangulat, amikor Kispéter János háromholdas kispaszt a község nevében megígérte, hogy a terménybegyűjtést 100 százalékra teljesíti. Fábrián Márk tizholdas dolgozó paraszt pedig nyomban saját nevében megígérte, hogy minden gabonafeleslegét felajánlja, ami előreláthatóan legalább három mázsát jelent.

A kistemplomtanyai ünnepségen résztvettek a dorozsmai géppálmások dolgozóit is. Az ünnepség előtt Márta Ferenc földjén tartottak társasbemutatót.

A kiskundorozsmai

ünnepségen is óriási tömegben gyűltek össze a dolgozó parasztok. Ez alkalommal történt meg itt is a szövetkezeti raktár ünnepélyes átvétele. Tóth Imre, a DEFOSZ elnöke a község nevében csatlakozott a kunszentmártoniak versenyfelhívásához, Illés Jenő középpaszt pedig, aki már tavaly is előjárt a terménybegyűjtésnél, ezúttal is megfogadta, hogy minden felesleg gabonáját felajánlja. Hatalmas éljenzés fogadta a gyűlést Nagy András ujjazdát, aki feldíszített tinósszekéren hozta a tömött gabonaszákokat, hogy elsőnek vigye be a szövetkezet új raktárába.

Alsóközponton

különösen lelkes volt a hangulat. A pártház nagytermében hallgatták meg a beszámolókat,

nagy tüsszel adták hozzájárulásukat Tamás András felszólalásához, aki a község nevében fogadta el a versenyfelhívást és egyben még külön terménybegyűjtési versenyre hívta fel Nagyszeged dolgozó parasztságát. Szóci István 14 holdas gazda kijelentette, hogy 200 százalékban teljesíti a terménybegyűjtést. A teremben szinte izzó hangulat uralkodott el egyszerre és versengve hangzottak el az újabb felajánlások.

— En vállalom, hogy 250 százalékban teljesítem — kiáltotta Józsa Sándor kispaszt.

— Sőt még azon felül is — szólalt fel Papdi József mintagazda. — Egyenesen a cséplőgéptől visszük be a gabonát.

Örömmel fogadták Tóth Ferenc elvtárs közgazdaságvezető bejelentését, aki közölte, hogy az első három terménybegyűjtő külön versenyjuttalomban részesül.

Deszhen

a traktorállomás dolgozóit feldíszített traktorokkal vonultak az ünnepség színhelyére, mögöttük kalásszal, virággal, feliratokkal díszített lovaskocsik. Kovács János 11 holdas ujjazda fogadta itt el a község nevében a terménybegyűjtési versenyfelhívást, majd Frányó Pál 21 holdas középpaszt kért szót.

— Csatlakozom a kunszentmártoniak által meghirdetett országos versenyhez — mondotta — sőt Deszk dolgozó parasztjait külön versenyre hívom ki. A terménybegyűjtés érdekében minden felesleg gabonámat felajánlom.

Szőregén

Szöllő János 11 holdas ujjazda fogadta el a kunszentmártoniak versenyfelhívást a község dolgozó nevében és egyben megfogadta, hogy 250 százalékban tesz eleget terménybegyűjtési kötelezettségének. Az ünnepség előtt lovasbandérium, kerékpáros felvonulók mentek végig Szőreg főutcáján és vezették a gyűlésre a felvonulókat. Színes képet nyújtott az EPOSZ kilenc aratópárja is.

Kübekházán

Barát Mihály négy és félholdas ujjazda csatlakozott a versenyhez a kübekházi dolgozó parasztság nevében. Kis Gyula 14 holdas dolgozó paraszt pedig

megfogadta, hogy 350 százalékban tesz eleget kötelezettségének, ugyanakkor külön versenyre is kihívta a község parasztjait.

Deszken, Szőregen és Kübekházán egyébként valamennyien megjelentek a helyi termelőcsoport tagjai, de hasonlóképpen ott voltak a szövetkezeti dolgozó parasztok teljes számban.

Sándorfalván

a szövetkezeti és egyéni gazdálkodók legfontosabb problémájára a terménybegyűjtés kérdése volt. Eről beszéltek, ezt tárgyalták valamennyien.

— En már be is vittem a szövetkezetbe nyomban a géptől a gabonámat — mondja a többieknek Magyar Ferenc öt holdas ujjazda. — Gépet, ruhát, cipőt kapunk az ipari munkásoktól, tudunk kell tehát, hogy nekünk az a kötelességünk, biztosítsuk az ő kenyereket.

Magyar Ferenc véleménye nem egyedülálló. Így beszéltek dolgozó parasztjaink mindenütt a hatáiban.

Szatymazon

Gera András tizenkét holdas dolgozó paraszt így nyilatkozott:

— Nekem is sokkal jobb, ha nyomban a cséplőgéptől visszük a gabonát, mert akkor nem apad, nem szárad meg nálam. Ha előbb bevinném magamhoz a hombárba, akkor holnap már nem tudnám kimérni ugyanazt a súlymennyiséget.

Gera András volt egyébként, aki a vasárnapi nagygyűlésen felajánlotta, hogy minden gabonafeleslegét a terménybegyűjtés céljaira fordítja. Kozsá Imre négy holdas mintagazda ugyanakkor a község nevében csatlakozott a kunszentmártoniak által kezdeményezett terménybegyűjtési versenyhez.

A szatymazi gyűlés keretében hirdette ki Sarnyai Ferenc elvtárs, a DEFOSZ megyei titkára, hogy a két legjobban tanuló mezőgazdasági iskolás: Kapás Pál és Fehér Ferenc — mindketten ujjazdacsalád gyermekei — 600-600 forintot kapnak szorgalmas tanulmányi eredményükért. Szatymazon egyébként már kora reggeltől kezdve a Magyar-Szovjet Társaság hangszórón keresztül adott egésznapos műsort.

Balástyán

a földművelésszövetkezet helyiségétől mintegy háromkilométeres utszakason vonultak fel a feldíszített kocsik és kerékpárok az erdőközi iskola mellé.

— Az ez évi terménybegyűjtés sikeréért mi Balástya dolgozó parasztjai is bekapcsolódunk ebbe az országos méretű versenybe — mondotta harsány hangon a jelenlévők helyeslése mellett Bozó Ferenc ujjazda a gyűlés keretében. — Külön versenyre hívjuk Csengele, Kistelek és Sövényháza dolgozó parasztságát.

Vállaljuk, hogy még augusztus első felében begyűjtünk hat vagon rozst, két vagon búzát, 150 mázsa zabot és árpát, valamint az összes feleslegként mutatkozó magokat. Vállaljuk, hogy tervünket 160 százalékra teljesítjük és ugyanakkor a legnagyobb éberséggel ügyelünk minden gyanus személlyel szemben.

Szentmihálytelken

a virágájszbe öltöztetett dobogó körül a jó termésről beszéltek a dolgozó parasztok.

— Pontos beszámolókatunkkal igyekezünk segíteni a város dolgozóit — mondotta Böröcsök János másfél holdas gazda. — Mindannyian vállaljuk, hogy a géptől egyenesen a begyűjtőhelyre visszük a gabonát és legalább száz százalékgig teljesítjük az előírányszámot.

Röszke

dolgozó népe már korán reggel a falu zenekarának muzsikájára öbredt és ünnepőbe öltözve vonult fel a falunap nagygyűlésére. Vidám aratómunkások és marokverő lányok nótájától volt hangos a főté, ahova bedübörögtek a traktorok is. Dunai István kilenc holdas gazda fogadta meg, hogy 180 százalékban teljesíti az előírányszámot és ebben versenyre hívja többi parasztársait is.

Már a korareggeli órákban ünnepi hangulat uralkodott

Tápé

utcáin is. Ünnepi, lelkes hangulatban zajlott le a nagygyűlés és a többi községekhez hasonlóan itt is hosszan éltették Szálán és Rákosi elvtársakat. A község nevében Török István jelentette be csatlakozásukat a terménybegyűjtési versenyhez. Terhes János ujjazda pedig azt ígérte meg, hogy minden felesleg gabonáját beadja, ugyanakkor egyéni versenyre hívta ki dolgozó parasztársait.

Csengeleén

is ünnepőbe öltözött parasztemberek, asszonyok, fiatalok és öregek tarka sokasága gyülekezett az MDP székházában. Alig fejeződött be a terménybegyűjtési versenyről szóló előadás, itt is, ott is hallani lehetett:

— Elfogadjuk! Teljesítjük! Mi sem leszünk rosszabbak, mint a kunszentmártoniak!

Az elejtett szavakat Tisóczki Sándor mintagazda foglalta össze felszólalásában:

— Elfogadom Kunszentmárton dolgozó parasztjainak terménybegyűjtési versenyfelhívását, mind a magam, mind Csengele dolgozó parasztságának nevében. Terménybegyűjtési kötelezettségemnek 500 százalékban eleget teszek és elesélt gabonámat egyenesen a szövetkezet raktárába szállítom.

— Elfogadom a kihívást, — szólalt fel nyomban Hegedűs Sándor kispaszt viharos taps és éljenzés közepette. Nemcsak elfogadom, de 600 százalékban akarok eleget is tenni.

Ujszentivánon

Nováki Nándor fogadta el a versenyfelhívást a dolgozó parasztság nevében, Hegyközi Pé-

ter pedig 150 százalékos teljesítményt ajánlott fel.

Zsombón

Gábor József tíz holdas dolgozó paraszt jelentette be a versenyhez való csatlakozást a község, illetve saját maga nevében. Megígérték, hogy nyomban a cséplőgéptől szállítják be a gabonát.

A hitelekhi

falunapra mintegy 650 dolgozó kis- és középpaszt vett részt. A község nevében Wolford György elvtárs, új földhözjutott fogadta el az országos begyűjtési versenyfelhívást. Ugyanakkor a község dolgozó parasztjait is ő hívta ki versenyre és beszédében ígéretet tett arra, hogy terménybegyűjtési kötelezettségét ötven százalékkal teljesíti fel. Az egésznapos ünnepséget vidám műsoros események zárták le.

Lengyelkőpónán

lovasbandérium vezette a felvonuló dolgozó parasztságot, az ünnepi menetet pedig felvezető kerékpárosok, buzakalászos fiúk, lányok zárták be.

— Elfogadjuk a kunszentmártoniak versenyfelhívását, — mondotta az ünnepségen Gábor Gyán Antal 20 holdas középpaszt, de ezenfelül még azt is javasolta, hogy hívják külön is versenyre Deszk, Szőreg, Kübekháza, Ó- és Ujszentiván dolgozó parasztjait.

A lelkes helyesléseket alig tudja felharsogni Bóka Ferenc lengyelkőpónai dolgozó paraszt szava:

— Vállaljuk, hogy minden szem fölösleges gabonát beszedünk. Termésünnepi egyenest a géptől visszük be.

Az egybegyűjtött dolgozó parasztságot zúgó éljenzése igazolja, hogy Bóka Ferenc valóban mindannyiuk nevében tett fogadalmat. Ez a lelkesedés valóban jellemző valamennyi nagyszegedi gyűlésre és biztosítja, hogy az idei terménybegyűjtés sikerrel jár majd.

A falunapok dolgozó parasztsága az esti órákban is együtt maradt és színes kulturműsorokon vett részt. Szeged legkülönbözőbb üzemi kultúrcsoportjai valamint az üzemi és kerületi SzIT-csoportok, a szegedi vasutaszenekar és különböző énekkarok keresték fel ez alkalommal műsorukkal a falunap dolgozóit. Igen sok helyen felléptek a helyi kultúrcsoportok is, különösen az EPOSZ fiataljai és az Ujszentiván népi táncsoportja.

Ez a szerződés szilárd alapját képezi az imperialista támadások elhárításának

A bolgár állami értekezési üdvözlő táviratai a magyar-bolgár barátsági szerződés egyéves évfordulóján

Nincso Nejcsev, a bolgár népi köztársaság nagy nemzetgyűlése elnökségének elnöke a következő táviratot intézte Szakasits Árpád elvtárs köztársasági elnökhöz:

A Magyarország és Bulgária között megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény aláírásának első évfordulója alkalmából a bolgár nagy nemzetgyűlés elnöksége és a magam nevében legőszintébb, legmelegebb jókívánásaimat fejezem ki. Biztosíthatom Elnök Urat, hogy a szerződés aláírásának első évfordulóján szorosabbak a barátság kötelékei a két nép között, amelyek szilárd elhatározottsággal haladnak a szocializmus építésének útján és tevékenyen részt vesznek abban a küzdelemben, amelyet a világ békeszerető népei vívnak, élükön a hatalmas Szovjetunióval a béke megőrzéséért.

Vaszili Kolarov helyettes miniszterelnök és külügyminiszter Dobi István miniszterelnökhöz az alábbi táviratot intézte:

A bolgár népi köztársaság és a magyar köztársaság között megkötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény aláírásának egyéves évfordulója alkalmából különös örömmel tolmácsolom az egész bolgár nép, a bolgár kormány és a magam nevében a legőszintébb kívánásokat és jókívánásokat Önnek és a magyar népek. Az elmúlt év bebizonyította, hogy a szerződés hatásosan hozzájárult a két nép békepolitikájának, gazdasági együttműködésének és a szocializmus építésének a megerősítéséhez mindkét országban.

Ezalatt az év alatt a politikai, gazdasági és kulturális együttműködés útján a két nép dolgozó tömegei kölcsönösen megismerték egymást és közelebb jutottak egymáshoz. A

szerződés megkötésével és megvalósításával a magyar és bolgár nép megmutatta, hogy szilárdan együtt akar működni a világ demokratikus népeivel, hogy megvalósíthassák a Szovjetunió-vezette béketábor politikáját, a tartós béke megőrzésére és a népek együttműködésének biztosítása érdekében.

Vaszili Kolarov helyettes miniszterelnök és külügyminiszter Kállai Gyula elvtárs, külügyminiszterhez az alábbi táviratot intézte:

A magyar-bolgár barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezmény aláírásának egyéves évfordulója alkalmából legőszintébb jókívánásomat fejezem ki Önnek és a magyar népek. Ez a szerződés

megkötése óta eltelt egy év alatt kiváló eredményeket hozott a magyar és a bolgár nép politikai, gazdasági és kulturális kapcsolatainak megerősítése terén. Ma éppen úgy, mint egy évvel ezelőtt ez a szerződés szilárd alapját képezi az imperialista támadások elhárításának és megerősíti mindkét állam függetlenségét és szabadságát. Ez a szerződés jelentős mértékben hozzájárul annak a harcnak a sikeréhez, amelyet a világ demokratikus, imperialistaellenes és békeszerető népei vívnak, élükön a Szovjetunióval a béke megszilárdítása és a nemzetközi együttműködés érdekében, az új háborus uszítók aknamunkája ellen.

Angliából 500 küldött jön Budapésre a Világifjúsági Találkozóra

Tizezer küldött hatvan országot fog képviselni a világ ifjúságának találkozásán, Budapesten. Az ötszáz angol küldött augusztus 9-én indul el Londonból. Az angol küldöttek között lesznek például az egész ország gépipari ifjúmunkásainak képviselői is. A diákszervezetek már kijelölték megbízottaikat. Jöhetnek a munkáspárt hivatalos vezetősége megiltotta: a munkáspárt tagjainak részvételét a demokratikus ifjúság világszövetségének munkájában, mégis a munkáspárt, valamint a munkás ifjúsági szövetségnek sok tagja látogat el Budapestre.

A budapesti találkozón az angol küldöttség az egymilliónyi, fiatalság követeléseit képviseli majd, amelyeket a tavaly Londonban rendezett országos ifjúsági parlament fejezett ki: egyenlő jogokat követel az ifjúság számára a munkabérvizonyok és munkafeltételek, továbbá a jobb életmód tekintetében.

Ez a találkozó kifejezi a világ ifjúságának körében állandóan erősödő békeakaratot és képviseli azt a mozgalmat, amelynek célja az összetartás fejlesztése az elnyomott népek függetlenségéért és szabadságáért harcoló ifjúságával.

Rotterdam dolgozói tüntettek az atlanti szerződés ellen

Rotterdam dolgozói tüntettek az atlanti szerződés ellen. A város különböző részeiben munkáscsoportok jelentek meg az utcán ilyen jelmondatokat hor-

dozva: »Le az atlanti szerződéssel!», »Békét akarunk! A tüntetőket motoros és lovasrendőrség támadta meg. Több munkást letartóztattak.

IFJÚ VÁZETŐ

IRTA: VIKTOR GORTACSEV

lése. Tudták ezt a parasztok jól s nem hiába választották kolhozelnökké...

— Nagy izgalommal vállaltam felelősségteljes hivatásomat! Számoltam a nehézségekkel — s ezek nem is maradtak ell — mondja Golopasz mély, férfias hangján. — Különösen nehéz volt az 1946-os, aszályos év. De nem süggedtünk egyetlen percre sem! Dolgoztunk megfeszített erővel s mélyszégyen bízalommal vezettünk iránt — s nem csalódtunk! A segítség megjött: vetőmag, gabona, pénzkölcsön, építkezési anyagok...

Napról-napra épült, gazdagodott a kolhoz. A közös munkából mindenki kivette a részét, de nem feledkezett meg senki sem a kolhozelnök erőfeszítéseiről sem.

— Ugy volt az, hogy az elnök eljött hozzánk, mindenkit meghallgatott, minden bajra tudott tanácsot, minden nehézségből tudta a kivezető utat. Ha elcsüggedtünk, biztatott, tréfált, mókázott s jókedvre derített minket is, új bizakodást öntött a szívünkbe! — Így beszélnek öregek, fiatalok Golopasz kolhozelnökről.

Golopasz valósággal belepirul a dicsőrebe s szemérmesen lehajtja a fejét. De büszke láng villan ismét a szemében,

amikor a kolhozról esik a szó: — Természeredményeink évről-évre jobbak, 1948-ban a gabona átlagos termése hektáronként 20 mázsa volt. Emelkednek a szövetkezeti jövedelmek s a parasztok egyre jobban élnek. A szövetkezetek tagjai a múlt évben minden ledolgozott munkanapra 5 kiló kenyert, 10 kiló zöldséget és burgonyát, 7 rubel készpénzt kaptak. Egy közepes kolhozcsalád évi jövedelme 20—22 mázsa gabona, 4—5 tonna zöldség és burgonya, ezenkívül 10—12 ezer rubel készpénz volt. Nem számítva azokat a terményeket, melyeket magángazdaságuk pénzben jövedelmezett. Mivel a vetőmagról, a felszerelésről, a termelési költségek fedezéséről a szövetkezet gondoskodik, a jövedelem teljes egészében a személyi kiadásokra szolgál.

Szergej Golopasz büszkén mutatgatja kolhoza kincseit: a majorságot, az asztaloműhelyt, a raktárakat — de végül hozzáfűzi: — Legnagyobb kincsünk azonban maga az ember. A mi parasztjaink olyanok, hogy még a hegyeket is ki tudnánk mozditani velük!

Golopasz, a kommunista ismeri az embereit, személy szerint mindegyiket külön-külön.

Felfarózhafatlanul nyomul előre a kínai néphadsereg

A néphadsereg az elmúlt hét folyamán 13 várost szabadított fel, köztük a Jangce partján levő Icsang és Saszi kikötőket, továbbá Kiant. A felszabadító hadsereg kihasználja ezt a győzelmet és Hankautól nyugatra nagy tömegben özönlik át a Jangce folyón. A néphadsereg

keleti hadoszlopa felszabadította Csingkiangot és több más várost.

A népi hadsereg egy másik hadoszlopa dél felé nyomul előre és Honan tartományban elfoglalta a stratégiai fontosságú Csangszukai helységeit.

Gottwald elvtárs:

A dolgozó népből kikerült új tisztikarra van szükségünk

Ünnepélyes keretek között avatták fel vasárnap a tisztitanfolyamot végzett csehszlovák munkásifjakat. Gottwald köztársasági elnök ez alkalomból levelet intézett az új hadnagyokhoz, amelyben a többi között ezeket írja:

— A tőkés rendszer idején megalázó szerep jutott a tisztikarnak, amely nem volt egyéb a kizsákmányoló osztályok szolgájanál. A tisztiket megfosztották a szavazati jogtól és a politikai tevékenység gyakorlásától. Az úgymegvezett politikamentes-égy ürügyén a tőkésék gerinctelen zsoldosaivá züllesztették őket. Ma abban a

megtiszteltetésben részesülnek, hogy a nép rájuk bízta szabadságának, függetlenségének és békéjének védelmét. Az új viszonyok új, a dolgozó népből kikerült tisztikar követelnek. Munkástársaitok küldtek benneteket tisztitanfolyamra a gyárakból, üzemekből. Ezzel ismét szerte-foszlott egy hazug burzsoá legenda, amely szerint a munkásosztályból kikerült tisztikar bevonása a tisztikar színvonalának és teljesítményének csökkentéséhez vezet. Ennek éppen ellenkezője igaz — írja levelében az elnök.

Elvették

az AFORT kirendeltség szabotáló vezetőjét

A főtárgyaláson letartóztattak két cinkos tanút

A szegeci munkásbíróság hétfőn délelőtt tárgyalta Molnár Károly, a makói AFORT kirendeltség vezetőjének szabotázs ügyét. Molnár az AFORT részére kiutalt mezőgazdasági üzemanyagból 5300 kilogramot eltulajdonított és hogy az anyag mennyiségileg meg legyen, könnyű, értéktelen anyagokkal és vízzel vegyítette fel.

Ezzel az olajat, melynek nagy része a traktorok üzembeállításánál is használtak volna, hasz-

nálhatatlanná vált. Hogyha kellő időben intézkedés nem történt volna, akkor a cséplés kellő időben való megkezdése több helyen kárt szenved. A főtárgyaláson két tanúról is kiderült, hogy Molnárral együtt résztvettek a büncselekményben.

Arva Julianna pénztárosnő a hivatalos könyvekben a valóságban meg nem felelő adatokat vezetett be és Perepelica István raktáros maga is segítségére volt Molnárnak az olaj tönkretételében. Az államügyészség Molnár két tanuját a főtárgyalás után azonnal letartóztatta, Molnár Károly ügyében pedig meghozta az ítéletet. Szándékos szabotázsselekedetért két és fél évi fegyházra és öt évi hivatali és politikai jogvesztésre ítélte a munkásbíróság.

Spanyolországban új polgárháború folyik

A Franco-rendszer gazdasági és politikai helyzete tovább romlott, állapítja meg Chirstian Science Monitor madridi tudóstója. Az amerikai újságíró szerint egész Spanyolország új polgárháború, viv, még ha az arcvonalak nincsenek is térképezve. Franco gyors ütemben veszti befolyását és még a spanyol burzsoa körök is, akik pedig támogatták kormányzatát, ma már elfordulnak tőle. Franco egyetlen komoly támogatója Spanyolországban belül a fallangista párt és a katolikus egyház — írja.

ZÁPORESÓ, ZIVATAR

Mérsékelt szél, változó felhőzet, többfelé záporosó és zivatar. A meleg idő tovább tart

Szergej Golopasznak hívják.

Először Iszkrinya község farsai mulatságán találkoztam vele. A tágas szobában a harmonikás körül tolongtak a fiatalok. Szememmel Golopasz kerestem, de egy pillanatig sem jutott eszembe, hogy a legények, leányok csoportját fűrkésszem. Inkább az öreg parasztokat nézegettem — melyik vajjon a kolhozelnök.

A legnagyobb meglepetésemre Golopasz a legények közül lépett hozzám. Jól megtermett, vállas, kék szemű legény s éppen a legfiatalabbak közül való!

... Golopasz 15 éves volt, mikor kitört a háború. Önként jelentkezett a frontra, s mikor visszatért szülőfalujába, már számos érdemrend díszítette mellét. Mégis, ez a visszatérés nem volt zavartalanul boldog...

— Minél közelebb értem a falumhoz, annál hevesebben vert a szívem — meséli Golopasz. — Szülőföldemen bizony nem sokat találtam életben, rokonaim, barátaim, jóismerőseim közül Hugocskám nem tért vissza a német rabságból... S a feldúlt házak, porig égett kolhozépületek szörnyű látványa!

Golopasz szíve fölött ekkor már ott lapult a Bolsevik Párt vörös tagsági könyvecskéje. Szívét pedig mérhetetlen szeretet dobogtatta meg, egész lényét átjárta népe megbecsü-

Néphadseregünk tisztikarát forrassza egységbe a Szovjetunió iránti hűség és a béke ellenségeinek gyűlölete

— mondotta Farkas Mihály elvtárs az új tisztek avatásán

Vasárnap reggel kilenc óra körül a Kossuth Akadémia hatalmas területét már megtöltötte a hozzátartozók és vendégek tömege. Az üzemekből, a falvakból, akik csak tehették, eljöttek, hogy tanúi legyenek szaktársaik, barátai, rokonaik tisztéavatásának. A díszpályán ott látjuk Kádár János elvtárs, belügyminisztert, Kállai Gyula elvtárs, külügyminisztert, Zsófinyecz Mihály elvtárs, nehézipari minisztert, Rátkó Anna elvtárs, népjóléti minisztert és Rónai Sándor elvtárs, külkereskedelmi minisztert. Itt van Nógrádi Sándor altábornagy, a honvédelmi miniszter helyettese, Kovács István elvtárs, az MDP fővárosi pártbizottságának titkára és a honvédtábornokok pályájában foglal helyet Münnich Ferenc és Ballassa Gyula rendőrtábornagy, a honvéd- és rendőrtábornoki kar többi tagjával együtt. Munkások, fejkendő parasztasszonyok, csizmás úgárdák, honvédek, rendőrök helyezkedtek el a közönség részére fenntartott tribünön. Pontosan fél tízkor kemény vezényszó pattog. Felhangzik a Rákóczi induló. Megérkezik Farkas Mihály vezérrezdés, honvédelmi miniszter. Ezután Révai Kálmán vezérőrnagy, a honvéd Kossuth Akadémia

parancsnoka, engedélyt kér Farkas Mihály elvtárostól az avatás megkezdésére. — Bajtársak! — mondotta Révai vezérőrnagy — dolgozó népünk, Pártunk vezetésével hazánkban eddig soha nem tapasztalt lendülettel építi a szocializmust — ezt a szocializmust építő munkást, magát a munkát, a termelőeszközöket kell megvédenetek. Szeressétek alárendeltjeiteket. Fejlesszétek öntudatukat a marxizmus-leninizmus új világot építő tudományával, neveljétek őket kemény harcosokká. Szeressétek meg velük a szabadságot, amelyet a Szovjetunió adott nekünk, szeressétek meg Pártunkat, amely megtanít bennünket, hogyan kell élni a szabadsággal. Zúgó tapsvihar válaszol beszédére. — Eljen a Párt! Eljen Rákosi! Eljen Farkas! — kiáltják és utána lelkesen percekig éjtetik a nagy Szovjetuniót. Majd az új tisztek és tiszteljesek megfogadják: — A magyar köztársaságot az életem árán is megvédem. Zászlónkat szabadságharcos elődeink példáján lelkesülve győzelemre viszem. Ezután Farkas Mihály elvtárs, honvédelmi miniszter beszél:

günk számára. Tanításának végrehajtásaként született meg a Kossuth Akadémia, a törzs- és zászlóaljparancsnoki tanfolyam, valamint a Petőfi Akadémia. Ezekben az új tisztképző iskolákban és tanfolyamokon neveltük hadseregünk új tisztjeit. Ezután arról beszélt Farkas Mihály, hogy ma a hadsereg főtisztikarának 65 százaléka a munkás- és dolgozó paraszti fajokból áll szaz év folyamata. Tanításának végrehajtásaként született meg a Kossuth Akadémia, a törzs- és zászlóaljparancsnoki tanfolyam, valamint a Petőfi Akadémia. Ezekben az új tisztképző iskolákban és tanfolyamokon neveltük hadseregünk új tisztjeit. Ezután arról beszélt Farkas Mihály, hogy a munkások és dolgozó parasztek számbeli, mennyiségi kérdését megoldottuk. Most a minőségre kell tekintenünk. — A sztálini haditudomány elsajátítása csak akkor lesz tökéletes, ha azt úgy elméletileg, mint gyakorlatilag magunkévá tesszük. Néphadseregünknek olyan tisztekre van szüksége, akik a sztálini haditudományt nemcsak elméletileg, de gyakorlatilag is mesterien tudják kezelni. Amit megtanultak, azt a gyakorlatban alkalmazni tudják. Ugyanez a heyzet a politikai munka területén is. — Néhány szót szólni akarok a régi és új tisztek közötti viszonyról is — folytatta beszédét. — Az ellenség azt a nézetet terjeszti a hadseregben, hogy a régi tiszteket mi ki akarjuk szorítani

— Az új szocialista magyarság hazafiság elválaszthatatlanul össze van forrva a dicsőséges Szocialista Szovjetunió és népeinek szeretetével és irántuk való hűséggel. Csak az a jó magyar hazafi, aki szívből szereti a világ népeinek nagy védelmezőjét, a haladás, a béke hatalmas és legyőzhetetlen ércsapát, a Szovjetuniót. Csak az a jó magyar hazafi, aki tiszteli és szereti nagy tanítómesterünket, Sztálin generálisizmuszt, aki eredményesen vezeti a népek harcát a tartós békéért, a szabadság győzelméért az egész világon. Ezen az új szocialista magyar hazafiságon kell, hogy felépüljön hadseregünk tisztikarának egysége. — Néphadseregünk tisztikarát megbonthatatlan egységbe kell, hogy forrassza a szabadság és béke ellenségei iránt izzó gyűlölet s a kiolthatatlan gyűlölet az imperialista háborúgonosztevők mindenfajta belső ügynökeivel és judáspénzer megvásárolt kémeivel és kártevőivel szemben, mint amilyen a leleplezett aljas Rajk-banda. Minden tisztnek tudnia kell, hogy népünk külső és belső ellenségeinek gyűlölete nélkül nem lehet eredményesen megvédeni sem a szabadságot, sem a békét. — A szabadság és a béke ellenségei iránti engesztelhetetlen gyűlölet kell tehát, hogy eltöltse tisztikarunkat és ez is cementje kell, hogy legyen tisztikarunk politikai és morális egységének. — Néphadseregünk tisztikarát erkölcsi tisztasága, jellemének egyenessége és őszintesége kell, hogy egységbe forrassza. Csak az a tiszt képes maradéktalanul eleget tenni a nép iránti kötelezettségeinek, aki erkölcsileg tisztán, akinek lelkiismeretét nem terheli semmi bűn a néppel szemben, aki a népet, a szabadságért él és ha kell, a népszabadság magaslatos eszméjéért meg is tud halni. — Ez az erkölcsi erő és tisztaság kell, hogy az egyik döntő tényezője legyen tisztikarunk egységének.

gére a főtiszték 80, a törzstisztikar 50 százaléka lesz olyan tiszt, aki a felszabadulás után létrehozott iskolákban és tanfolyamokon nyerte el rangját. — Természetes, hadseregünk további számszerű növelésével arányosan kell majd növelnünk az új tisztek számát is — folytatta Farkas Mihály — és ami a legfontosabb, minden támogatást meg kell hogy adjunk számukra, hogy felemelkedhessenek törzstisztjeink és tábornokaink soraiba.

Néphadseregünk sajátítsa el a sztálini haditudományt

Ezután arról beszélt Farkas Mihály, hogy a munkások és dolgozó parasztek számbeli, mennyiségi kérdését megoldottuk. Most a minőségre kell tekintenünk. — A sztálini haditudomány elsajátítása csak akkor lesz tökéletes, ha azt úgy elméletileg, mint gyakorlatilag magunkévá tesszük. Néphadseregünknek olyan tisztekre van szüksége, akik a sztálini haditudományt nemcsak elméletileg, de gyakorlatilag is mesterien tudják kezelni. Amit megtanultak, azt a gyakorlatban alkalmazni tudják. Ugyanez a heyzet a politikai munka területén is. — Néhány szót szólni akarok a régi és új tisztek közötti viszonyról is — folytatta beszédét. — Az ellenség azt a nézetet terjeszti a hadseregben, hogy a régi tiszteket mi ki akarjuk szorítani

— Az új szocialista magyarság hazafiság elválaszthatatlanul össze van forrva a dicsőséges Szocialista Szovjetunió és népeinek szeretetével és irántuk való hűséggel. Csak az a jó magyar hazafi, aki szívből szereti a világ népeinek nagy védelmezőjét, a haladás, a béke hatalmas és legyőzhetetlen ércsapát, a Szovjetuniót. Csak az a jó magyar hazafi, aki tiszteli és szereti nagy tanítómesterünket, Sztálin generálisizmuszt, aki eredményesen vezeti a népek harcát a tartós békéért, a szabadság győzelméért az egész világon. Ezen az új szocialista magyar hazafiságon kell, hogy felépüljön hadseregünk tisztikarának egysége. — Néphadseregünk tisztikarát megbonthatatlan egységbe kell, hogy forrassza a szabadság és béke ellenségei iránt izzó gyűlölet s a kiolthatatlan gyűlölet az imperialista háborúgonosztevők mindenfajta belső ügynökeivel és judáspénzer megvásárolt kémeivel és kártevőivel szemben, mint amilyen a leleplezett aljas Rajk-banda. Minden tisztnek tudnia kell, hogy népünk külső és belső ellenségeinek gyűlölete nélkül nem lehet eredményesen megvédeni sem a szabadságot, sem a békét. — A szabadság és a béke ellenségei iránti engesztelhetetlen gyűlölet kell tehát, hogy eltöltse tisztikarunkat és ez is cementje kell, hogy legyen tisztikarunk politikai és morális egységének. — Néphadseregünk tisztikarát erkölcsi tisztasága, jellemének egyenessége és őszintesége kell, hogy egységbe forrassza. Csak az a tiszt képes maradéktalanul eleget tenni a nép iránti kötelezettségeinek, aki erkölcsileg tisztán, akinek lelkiismeretét nem terheli semmi bűn a néppel szemben, aki a népet, a szabadságért él és ha kell, a népszabadság magaslatos eszméjéért meg is tud halni. — Ez az erkölcsi erő és tisztaság kell, hogy az egyik döntő tényezője legyen tisztikarunk egységének.

— Az új szocialista magyarság hazafiság elválaszthatatlanul össze van forrva a dicsőséges Szocialista Szovjetunió és népeinek szeretetével és irántuk való hűséggel. Csak az a jó magyar hazafi, aki szívből szereti a világ népeinek nagy védelmezőjét, a haladás, a béke hatalmas és legyőzhetetlen ércsapát, a Szovjetuniót. Csak az a jó magyar hazafi, aki tiszteli és szereti nagy tanítómesterünket, Sztálin generálisizmuszt, aki eredményesen vezeti a népek harcát a tartós békéért, a szabadság győzelméért az egész világon. Ezen az új szocialista magyar hazafiságon kell, hogy felépüljön hadseregünk tisztikarának egysége. — Néphadseregünk tisztikarát megbonthatatlan egységbe kell, hogy forrassza a szabadság és béke ellenségei iránt izzó gyűlölet s a kiolthatatlan gyűlölet az imperialista háborúgonosztevők mindenfajta belső ügynökeivel és judáspénzer megvásárolt kémeivel és kártevőivel szemben, mint amilyen a leleplezett aljas Rajk-banda. Minden tisztnek tudnia kell, hogy népünk külső és belső ellenségeinek gyűlölete nélkül nem lehet eredményesen megvédeni sem a szabadságot, sem a békét. — A szabadság és a béke ellenségei iránti engesztelhetetlen gyűlölet kell tehát, hogy eltöltse tisztikarunkat és ez is cementje kell, hogy legyen tisztikarunk politikai és morális egységének. — Néphadseregünk tisztikarát erkölcsi tisztasága, jellemének egyenessége és őszintesége kell, hogy egységbe forrassza. Csak az a tiszt képes maradéktalanul eleget tenni a nép iránti kötelezettségeinek, aki erkölcsileg tisztán, akinek lelkiismeretét nem terheli semmi bűn a néppel szemben, aki a népet, a szabadságért él és ha kell, a népszabadság magaslatos eszméjéért meg is tud halni. — Ez az erkölcsi erő és tisztaság kell, hogy az egyik döntő tényezője legyen tisztikarunk egységének.

Hadseregünk erős, mert igaz ügy védelmére szerveződik

— Meleg szeretettel üdvözöllek benneteket abból az alkalomból — mondotta Farkas Mihály elvtárs —, hogy erősödő néphadseregünk tisztjeivé léptetek el. — Nagy és dicső dolog néphadseregünk tisztjének lenni! Dolgozó népünk legdrágább kincsét: szabadságának és függetlenségének megvédését bízva rátok! — Apátok, édesanyáitok, testvéreitek, rokonaitok, akik az üzemekben, bányákban vagy a magyar mezőkön végzik alkotó munkájukat, bizalommal és büszkeség érzésével tekintenek rátok. Azt várják tőletek, hogy legyetek méltók hozzájuk és minden helyzetben, de elsősorban viharos, nehéz időkben egy pillanatra se inogjatok meg, hanem határozottan és bátran védjétek alkotó munkájukat, a magyar nép békéjét, nyugalmit és boldog, szabad életét. — Népünk már szívébe zárta fiatal, új hadseregünket. Nagy szeretettel, gondoskodással veszi körül honvédeinket és tisztjeinket. — Csak az a hadsereg tud maradandó győzelmeket aratni, amely igaz ügyért harcol és a néppel össze van forrva, amely a népre, annak lelkes támogatására építi fel erejét. Burzsoá hadászok, katonai vezetők tagadják ennek a felfogásnak helyességét. Ők

azt a nézetet vallják, hogy a hadsereg és a nép között kínai falat kell húzni, mert egyébként a hadsereg nem tudja feladatát elvégezni. Burzsoá katonai vezetők azért akarnak és azért húznak a nép és a hadsereg közé falat, mert ők a hadsereget nem a nép érdekeinek védelmére, hanem a kizsákmányoló, a gyárosok, a bankárok és földesurak osztályérdekeinek megvédésére, saját népük és más népek kizsákmányolására és leigázására szervezik. — A magyar népi demokrácia hadseregét nem hódításokra, nem a saját és más népek elnyomására, hanem ellenkezőleg szeretett dolgozó népünk szabadságának biztosítására és a népek békés és boldog együttélésének fejlesztésére és megerősítésére szervezi és nevelem. — Habár a mi hadseregünk kicsi és még nem is érte el a békeszerződésben megengedett létszámot, mégis erős, mert igaz ügy megvédésére szerveződik és mert hadseregünk és dolgozó népünk között megbonthatatlan az egység. Hadseregünk szervezésének első pillanatától kezdve a magyar dolgozó nép és szeretett vezére, Rákosi Mátyás, arra tanított bennünket, hogy a munkásosztály és a dolgozó parasztság fiaiból neveljünk új tisztikart új hadsere-

A politika összefügg a haditudománnyal

— Az egységes tisztikar kialakítása semmi körülmények között nem jöhet létre opportunista alapon. Helytelen az a nézet, hogy a régi és az új tisztekből az egységes tisztikar a kölcsönös elvi engedmények alapján alakulhat csak ki. — Néphadseregünk tisztikarát a marxizmus-leninizmus szellemében kell nevelnünk. — Az a haditudomány, amit tisztikarunknak és harcosainknak el kell sajátítani, a marxizmus-leninizmus talajából nő ki, a marxizmus-leninizmus alkalmazását jelenti a katonai stratégiában és taktikában. Ezért az a tiszt, aki nem fektet súlyt a marxizmus-leninizmus elsajátítására, képtelen lesz a sztálini haditudományt megérteni és a gyakorlatban alkalmazni. Fel kell számolni azzal a lényegben reakciós nézetrel, hogy a katonai tudomány mindentől független és semmi köze a politikához. A politika és a katonai tudomány között szerves összefüggés van. A burzsoá katonai szemlélet a kapitalista osztályok ideológiájának és politikájának a terméke.

— És megfordítva: a szocialista, a népi demokratikus államban a katonai tudomány a munkásosztály forradalmi elmozdításának, a marxizmus-leninizmusnak a terméke. A katonai tudomány a politikából ered és annak kell, hogy legyen alárendelve. Ezt minden tisztnek meg kell értenie, mert csak ezen az alapon teremthető meg néphadseregünk egységes tisztikara. — Tisztikarunkat egységbe kell, hogy forrassza az új szocialista hazafiság, amely a nagy politikai és gazdasági átalakulás eredményeként mind erőteljesebben hatja át egész dolgozó népünket. Ez a kibontakozó szocialista hazafiság az új szocialista hazafiság építő munkásosztály és dolgozó népünk szeretetén és az iránta való töretlen hűségen épül fel. Ez az új szocialista hazafiság mentes minden nacionalizmustól és sovinizmustól. Ellenkezőleg, ennek az új szocialista hazafiságnak elidegeníthetetlen részei a népek megbecsülése, szabadságuk és függetlenségük tisztelgésben tartása.

A Párt és Rákosi elvtárs mögött!

— Néphadseregünk tisztikarát forrassza szétválaszthatatlan egységbe nagy és dicső Pártunk: a Magyar Dolgozók Pártja és szeretett vezérünk, Rákosi elvtárs iránti hűség és szeretet. — A mi nagy Pártunk formálja szabad és boldog nemzetét dolgozó népünket. Pártunk harcainak köszönhető, hogy miután a dicső Szovjet Hadsereg felszabadította hazánkat, népünk rálepett a felemelkedés, a szocialista fejlődés útjára. Csak az a tiszt tudja maradéktalanul tel-

jesíteni kötelességét hazánkkal és népünkkel szemben, aki megérti a Magyar Dolgozók Pártjának történelmi jelentőségét, aki Pártunkat szereti és utmutatásait minden ingadozás nélkül követi. — Bajtársak! Dolgozzatok, tanuljatok és harcoljatok honvédségünk fejlesztéséért ebben a szellemben és legyetek ti is építő és szervezői néphadseregünk egységes tisztikarának! Annak a tisztikarunk, amely tüzőn-vizen át követi népünket, amely tiszt-

— Néphadseregünk tisztikarát erkölcsi tisztasága, jellemének egyenessége és őszintesége kell, hogy egységbe forrassza. Csak az a tiszt képes maradéktalanul eleget tenni a nép iránti kötelezettségeinek, aki erkölcsileg tisztán, akinek lelkiismeretét nem terheli semmi bűn a néppel szemben, aki a népet, a szabadságért él és ha kell, a népszabadság magaslatos eszméjéért meg is tud halni. — Ez az erkölcsi erő és tisztaság kell, hogy az egyik döntő tényezője legyen tisztikarunk egységének. — Néphadseregünk tisztikarát erkölcsi tisztasága, jellemének egyenessége és őszintesége kell, hogy egységbe forrassza. Csak az a tiszt képes maradéktalanul eleget tenni a nép iránti kötelezettségeinek, aki erkölcsileg tisztán, akinek lelkiismeretét nem terheli semmi bűn a néppel szemben, aki a népet, a szabadságért él és ha kell, a népszabadság magaslatos eszméjéért meg is tud halni. — Ez az erkölcsi erő és tisztaság kell, hogy az egyik döntő tényezője legyen tisztikarunk egységének.

AZ ÉPÜLŐ SZEGEDI TEXTILKOMBINÁT MUNKÁSAI KÖZÖTT,

egy nappal a minisztertanács határozata után

Perc veszteség nélkül akarnak dolgozni, ujjanak, gépesítenek
Nem érkezett le a terv, nem végezhetik a betonozást

Amikor a beszéd nem hátráltatja munkájukat, néhány szót váltanak egymással a munkások, itt a szegedi textilkombinát épülő falánál. Ezt teszik az irodában a mérnökök, technikusok és munkavezetők. Megfontolt kérdések, válaszok. Mindig a munkájukkal kapcsolatos. A megoldásra váró kérdések változóak, de a tartalma és lényege ugyanaz. **Önköltségsökkentés, jobb munka, Brigádok versenye.** Ez a fonóda falát rakják a kőművesbrigádok. Munkáskezek emelik a téglát, merítik a habarcsot. Egyre magasodik a fal, — épül a kombinát.

Perc veszteség nélkül

Gyorsabbá lehet tenni a munkát, ha még jobban megszer-
vezzük — mondja társa felé fordulva Bálint István kőműves. A falatrakó ember nem válaszol mindjárt. Csak akkor szól, amikor ismét egymásmellé kerülnek.
— Ugy van... A kőművesbrigádoknak össze kell dolgozni, hogy egy percet se várjon az egyik a másikra, falrakás közben — válaszol Tóth.
— Még jobban ügyelni kell a minőségi munkára, — szól ismét Bálint — Percvesztés nélkül kell biztosítani téglát és habarcsot a segédmunkásoknak, hogy a kőművesek szünet nélkül dolgozhassanak.

Igy beszélget Tóth és Bálint egy beszélget egymással a többi munkás, hétfőn délelőtt. A textilkombinát dolgozói: munkások, mérnökök, technikusok eddig is jó munkát végeztek. De tudják, hogy még többet is lehet tenni az épülő textilkombinátért. Ezért akarják kiküszöbölni munkájukból a veszendőbe menő perceket, — mert tudják, ezzel is az önköltség esőkén.

Megvalósítják az önköltségsökkentést

Kevés kivétellel valamennyien olvasták a minisztertanács vasárnap közölt határozatát az építkezések feladatairól, hiányosságairól. Már hétfőn az volt a téma: **teszünk és megvalósítjuk a kombinátnál a nyolcszázalékos önköltségsökkentést.** Hát erről beszélt Tóth, Bálint és a többiek, megállapítva helyes a bírálat.

A kőművesek néha nagy, kockás zsebkezdőjükkkel letörlik a verejtéket arcukról és félpercnél szünet után megállás nélkül koppan újra és újra kalápcusok.

Tóth ismét szól Bálinthoz. A mult héten nem volt üzemi értekezletünk, pedig néhány kisebb hibára ott is rá kellett volna mutatnunk.

Bálint felel:
— Baj, hogy így történt. A jövőben ennek nem szabad előfordulni.

Ezt állapítják meg igen helyesen, mert ügyük az építkezés.

Késik a tervrajz

Odább a bázisotterem pincéjének szigetelő védőfala már elkészült. Példás, minőségi munka. Itt szinte megszámlálhatatlan a fonóda és élőkészítő vasbetonpillérenek, mennyezetgerendáinak zsaluzása. (Fatokok, amikben belül már el vannak

helyezve a gömbvasak. A fatokba öntik a betont.)

— Miért nem öntik a betont a tokokba?

— Mert a felső vasbeton szerkezeti rajzok nem érkeztek meg.

— Ez mit jelent?

— Lemaradást. A zsaluzóanyagot már másutt is fel kellene használni. A rajzokra egyelőn szükség volna, mert nélküle zavar áll be a munkák folytonosságában. A kombinát tervrajzában 80 százaléka leérkezett már, de azok, amik később kellene. Az alaprajzok is késleltek, most késik a felső vasbeton szerkezeti rajz is. Igaz, megsürgöttük, megígérték, a lehető leggyorsabban leküldik, — mondja az építésvezető, a mint sorrajzjuk, megnézzük az építkezéseket.

Újtások — gépek

Megtudjuk tőle, hogy az önköltségsökkentés eléréséért új munkamódszereket és újításokat is vezetnek be. Például a zsaluzók kalodáit nem szögekkel, hanem faekkel rögzítik. Nagymennyiségű szöveget takarítanak

meg így, de mindezeket felül a faanyagot tovább is feltudják használni.

Megyünk tovább. Rosszul kiégett, több ezer alakatlan téglát tűnik szemünkbe. A szegedi Keramit-téglagyár készítette. Szerkezeti fal építéséhez nem tudják felhasználni. A gyenge téglaminőség miatt a téglák jórészt Budapestről, Békéscsabáról kell szállítani. Ezért ezet téglát állagosan 90 forintot drágább.

Közben megérkezik Simon Sándor elvtárs, a Gyárépítő Nemzeti Vállalat igazgatója. Ő adja hírül, azon igyekeznek, hogy a közlekedésben két szállítószalaggépet küldjenek a kombinát építkezéséhez, megkönnyítve ezzel az emberi munkát.

És a kőművesek, ácsok, mérnökök s mások együttes munkája valóra váltja az önköltségsökkentést. Igaz, késik a vasbeton szerkezeti tervrajza, de mégis elkészül határidőre a textilkombinát.

A munkások akarják, hogy így legyen.

Morvay Sándor

Petőfi a nép költője

Nem származása tette az őt, az irodalomtörténetírók osztályozása, de még csak nem is az, hogy a nép nyelvén szólalt meg. Petőfit maga a nép zárta szívébe, ahogy költőt soha mélyebben szívébe nem fogadott. Alakja legendává vált, halálát soha el nem hitték és változatlan szeretettel és kitartással egyre visszavárták.

Miért?

Mindenre nem elég magyarázat költeményeinek csodálatos szépsége és egyszerűsége. A nép nem irodalmi és esztétikai szépségek mértékével mér a Petőfi nagyságát messze túlnő ezeken.

Petőfi nemcsak költő volt, hanem harcos is. Páratlan szépségű verseiben a legszelebb tömegek vágyai és törekvései szólaltak meg, s a nép azt a Petőfit fogadta szívébe, ainek költészete és küzdelme, élete és halála a magyar nép szociális és nemzeti szabadságharcával forrt mindörökké egybe. A nép a szabadság költőjét és apostolát látta benne és ő mindhaláláig valóban az volt.

Petőfi politikai költészetét a hivatalos propaganda és irodalomtanítás a múltban elsikasztotta. Nincs mit csodálkoznunk rajta. Minden sora vádrait, harcrahívó riedő voltörökül ránk hagyt.

az első világháborút megelőző idők s az azt követő huszonöt esztendő uraival és országvesztő politikájával szemben. A munkásság kezdeményezésével 1941 után kibontakozó függetlenségi mozgalom az ő nevét tette jelzőszavává. Börtön és akasztófa járt akkor a tiszta és világos célért, amely letelezte a Bárdosyák, Kállayok végzetlen hazárduló politikáját. Ebben az időben szavalesteték pótolták a politikai gyűlést, Petőfi a politikai szónokokat. A függetlenségi mozgalom az ő megszólaltatásával próbálta mozgósítani a nemzetet, s fasiszta iga és a hazárduló ellen. Petőfi szavait idézve, nyílt lázadás volt a nemzetvesztők ellen. A börtönben, ahová a nemzetet taszították, nem lehetett szabad Petőfi sem, — az országnak kellett visszanyernie szabadságát ahhoz, hogy Petőfi újra megszólalhasson.

Petőfi költeményei ma is új Magyarországot való küzdelem ragyogó fegyverei. A versek a 48-as idők rajló eseményeinek és küzdelmeinek sodrában születtek s most kelnek igazán életre, hogy megmutassák az utat, amelyet járunk, a nagy költő vádrait, harcrahívó riedő voltörökül ránk hagyt.

Százezres tömeg gyönyörködött Tusinóban A „SZTALINI SOLYMOK” tüneményes repüléstudományában

A szovjet légierek fejlődése elválaszthatatlan a Bolsevik Párt és Sztálin, a szovjet nép nagy vezérének nevével

Vasárnap délelőtt a tusinói repülőtéren felhangzott a légierek napjának diszünnpességét megnyitó harsonaszó. A diszünnpességen a szovjet kormány és a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártjának vezetői foglaltak helyet. Száz tüzérségi ágyúhusz sorlízze dördült el és a Szovjetunió himnuszának hangjai közben 30 repülőgép jelent meg a verőfényes égbolton. A képet vitt.

Az ünnepség első részében a Cskalev nevet viselő központi repülőegyesület tagjai mutatták be repüléstudományukat. Utána újabb sportrepülők emelkedtek a levegőbe és csillogtatják magas repüléstechnikájukat.

Ezután a repülőinduló hangjai közben híheletlen gyorsasággal közeledett a harci vadászgépek nagy csoportja. A gépeket a nagy honvédő háború többszörösen kiütemezett harcossal, a szovjet nép hősi fiait vezették. Utánuk

a verőfényes égbolton

nagy magasságban mindjobban erősödő zúgással közeledtek a szovjet légiereő büszkeséggel, a Lavocskin mérnök tervezte lég-lökéses hatalmas bombázó repülőgépek. Ezek olyan hihetetlen gyorsasággal húztak el a nézők feje felett, hogy azok csak a gyorsan tovatünő fekete sávokat láthatják. Ezután a léglökéses gépek egyik csoportja műrepülést mutatott be. Újabb léglökéses repülőgépek csoportjai érkeztek egymás után, újabb bombázók, amelyek valóságos elsőtittek a hatalmas repülőteret.

Ezután harci gépek rögtönzött légi csatáját mutatták be. Szabályos légi harc fejlődött ki, katapultáltak a géppuskák és az ütőzetbe a földről nehéz tüzérség

is beavatkozott. Ezután a szovjet pilóták hádreplés magas technikával

szórakoztatták a közönséget. A szovjet légiereő bemutatóját vadászgépek zárták le.

Ezután került sor az ejtőernyősök tömeges ugrására. Amikor a hatalmas szállítógépek a repülőter fölé érkeztek, ajtajai kinyitáltak és egymás után ugrottak ki a gépekből az ejtőernyősök. A színes selyemernyők libomlott

virágként hullanak a földre.

400 ejtőernyős uszik a levegőben lassan közeledve a repülőter zöld füve felé, majd földet érve felsorakoznak a repülőter oldalán.

A légi bemutató sorát szovjet vitorlázórepülők mutatványai zárták le.

A szovjet légiereők napjával kapcsolatban a moszkvai rádió hírmagyarázója megállapítja, hogy ezt a napot 1933 óta minden évben megünneplik. A szovjet repülők csodálatos hőstetteiket vitték véghez a nagy honvédő háborúban s a szovjet haza méltó módon értékelte vitézségüket és bátorságukat: kétszáz ezret tüntettek ki érdemrendekkel és emlékérmekkel, 2100-an kapták a „Szovjetunió hőse” megismerelő címét, 61-en a Szovjetunió kétszeres hősei és ketten a bátrak legbátrabbjai, a Szovjetunió háromszoros hősei lettek.

A Pravda megállapítja, hogy a szovjet légiereők fejlődése elválaszthatatlan a Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja és a szovjet nép nagy vezérének, Sztálin generálisizmusznak nevével

KÉT HIRES BRIGÁD párosversenye

A napokban érkezett meg Grigorij Jovdomasesenkonak, a mezőgazdasági munkaversenyek híres kezdeményezőjének levele a jasikovi gép- és traktorállomásról. Iván Sackij, a Mihajlovi gép- és traktorállomás brigádvezetője felbontotta és olvasni kezdte:

A levél

»A kiváló minőségi brigád kitüntetésért hívunk versenybe benneteket Saokij elvtárs, Versenyünk példa lesz sokezer gépész számára a földművelésünk felvirágoztatásáért folyó harcban.

Had ismertessem veletek a mi tapasztalatainkat. Brigádunk két munkanap alatt két váltásban végezte el a boronálást. A korai gabonaféléket, élőlv fűféléket és a napraforgót 3.5 munkanap alatt vetették el a tervezett négy nap helyett. A tavaszi szántást határidő előtt befejeztük és beültetünk egy hektár őrdsávot. Öt hektár felszántottunk az őszi ültetéshez, de ezt a földet az ősszel 27—30 centi mélyen még újraszántjuk. Traktoristáink versenyben állnak a normák fületljesítéséért. Iván Timacsenko például hét hektáros norma mellett 12 hektárt művel meg. Naumov és Kiamenko HTZ traktoristákkal 3.8-as norma mellett 4 hektárt művelnek és a többi traktorvezető mind fultteljesíti feladatát. Előkezevással 20—22 centi mélyen szántanak. Brigádunk elhatározta, hogy a vetésforgóból kihagyott 200 hektár jelenleg alkalmatlan földet is felszánt, így szilve segítségére az egész kolhoz versenyének.

Válaszókat várva üdvözlünk benneteket: Grigorij Jovdomasesenko brigádja, Vorosilovgrad, jasikovói gépállomás. Sackij áttanulmányozta a levelet, megmutatta a brigád tagjainak és mindjárt másnap válaszolt:

A válasz

»Kihívástokat szívesen elfogadjuk. Reméljük, hogy jelenlegi elsőbbségünket nem adjuk ki a kezünk közül. Az alábbiakban mi is ismertetjük veletek tapasztalatainkat.

»Egész szántóföldünket két menetben 2.3 munkanap alatt boronáltuk meg. A kalászosok szántóterületének velés előtt megművelését traktoristáink korábban végezték el. Ugyanígy a boronálást. Határidő előtt befejeződött a tavaszi szántás is, 22—24 centi mélyen elővasas ekével. 123 hektár területen 4 munkanap alatt vetették el a tavaszi kalászosokat. A napraforgót 118 hektáron 3.5 munkanap alatt, a kenderet 96 hektáron 2.5, a lóherét 80 hektáron 2 nap alatt vetették el.

Hogy életmódunkról is írjak valamit, a »Vörös Akszaj» kolhoz igazán példás rendbe hozta mezei táborát. Mindenki megelégedésére elkészült az étkező, a Vörös kultursarok és a jó közös szálloda. Idén őszre már elég bő könyvtárunk van, újságokkal és folyóiratokkal, s van új rádiónk is.

Reméljük, hogy brigádjaink most meginduló versenyre még előbbre viszi nemcsak a mi brigádjainkat, hanem szovjet hazánk egész mezőgazdaságát, hogy teljesíteni tudjuk azokat a nagy ígéreket, melyeket tervünk teljesítésére vonatkozóan a nagy Sztálinnak tettünk. Üdvözlettel: Iván Sackij brigádja, Mihajlovi gép- és traktorállomás. Ezzel a levélváltással indul meg a két híres brigád párosversenye

Hiába a ravaszság és képmutatás

Dolgozó parasztok védik a kulákokkal szemben parasztlársaik érdekét a kübekházi DÉFOSz munkaügyi bizottságában is

A DÉFOSz kübekházi irodájában az asztalt komoly arcú ülők körül a munkaügyi bizottság tagjai. Jobbról Naszadi József elvtárs ül. Középen Bihari Lajos a DÉFOSz irodavezetője. Ő maga is bíres volt a múlt rendszerben. Saját bőrén tapasztalta a kulákság minden hájjal megkent, embernyuzó tulajdonságát. Balról Baráth Mihály, a földmunkástagozat egyik bizalmi foglalt helyet. A felszabadulás után kapott néhány hold földet. Ő is jól ismeri raját sorsából a napszámosmunka néhány filléréit, amit a kuláktól kapott látástól-vakulásig végzett munkája után.

Amikor Balogh Mihályné, kübekházi kuláksasszony belép az irodába, a

köszönését is alig hallani, olyan halkán suttogja. A bizottság előtt már nem azzal a biztos fellépéssel áll meg, mint ahogy otthon béresével szemben szokott. Lehajtott fejjel, sunyian áll előtök.

Egy darabig csend van. Előnek Bihari Lajos teszi fel a kérdést:

— Tudja-e, hogy a béres nem arra való, hogy a buzáját arattassa le vele? A béresnek az az a dolga, hogy a jószágokat, meg a jószágok körüli munkákat lássa el.

— Tudom — feleli a **kezos bárányá szelidült** kuláksasszony — de hát azt is el kell végezni valakinek. A gabona érik és ha nem aratjuk időben, hát tönkre megy.

— Az is igaz — szól közbe Naszadi József elvtárs. — De az is igaz, hogy erre a célra aratókat kellett volna szerződtetni. Ezt tudta-e? Gondolta-e arra, hogy nem helyesen cselekszik, ha a béresével aratja le a gabonáját?

— Igen, igen — de ugy sincs a béresnek sok dolga és gondoltam, hogy megcsinálhatja ezt is.

Ezt már Baráth Mihály sem hagyhatja szó nélkül. — Ha nincs a jószágok körül sok dolga akkor sem csinálhatja azt a munkát, amihez semmi köze sincs. És azt meg, hogy nincs sok dolga, nem hiszem. Én is

dolgoz am kuláknál és bizony akadt mindig munkám. Nagyon sok is. Egyszer sem mondták azt, hogy pihenjek. A munkám soha sem volt elég. Mindig kevés volt.

Itt elhallgat és kisidő múlva folytatja:

— Nem volt tudomása arról, hogy csak szeződéses aratókat lehet alkalmazni az aratásnál?

A kuláksasszony egy darabig hallgat, de amikor látja, hogy a kérdésre választ várnak, alig hallhatóan kinyögi:

— De tudtam én. Az újságban is olvastam, de hát...

És nincs »dehát«. A munkaügyi bizottság

már ismeri ezeket a kulák »dehátokat«. A kulákok is egyre inkább megismerik már a dolgozók érdekvédelmi szervét a DÉFOSz-t, és ennek keretén belül a munkaügyi bizottságot. Addig azonban nem akarják komolyan

venni, amíg szembe nem kerülnek vele.

Kübekházi a közeljövőben még több kulák is megismeri a munkaügyi bizottságot. Megismeri Kószó Palotás József is, aki akkor amikor 1949-et írunk, robotba szántásért aratja le a búzát. Márkus Jánost. Ugyanúgy megismeri, mint a »nagszámos« Kellér Ernőné kuláksasszony, aki zölden vágatta le a buzáját a »saját felelősségére«.

Nincs kiút számukra, nem ravaszkodhat tovább egyikük sem, éppenny, mint Balogh Mihályné sem, akinek másnap megfelelő számú aratót közvetített ki a DÉFOSz vezetősége a gabonája learatásához.

A Magyar Dolgozók Pártja azért hívta életre a munkaügyi bizottságot, hogy a dolgozók érdekeit képviselje. És nemcsak Kübekházi, de az ország minden községében becsületesen megállják helyüket ezen a poszton a Bihari Lajosok, Baráth Mihályok és Naszadi Józsefek

(A. B. I.)

Párthirek

Szilágyi József, Rókus I. pártbizottság titkárát a Nagyszegedi Pártbizottság kizárta a Párt tagjai sorából.

Felkérjük az összes alapszervezeteket, hogy a náluk levő fehér alapszínű Szabad Nép megrendelési lapokat sürgősen vigyék be a Délmagyarország kiadóhivatalába, számoljanak el vele és ugyanakkor vegyék magukhoz az új, rózsaszínű Szabad Nép megrendelő lapokat. Központi sajtófelelős.

Felhívás az üzemi, hivatali és kerületi pártbizottságokhoz! Július 18—21-ig terjedő héten az üzemekben szakszervezeti napok lesznek. A kerületi szervezetekben pedig szabad pártnapot tartunk, a pártnapok szerdán lesznek megtartva.

Újabb két hektárt kikövezését kezdték meg néhány héttel ezelőtt Nagyszeged területén

A Felsőközponttól Majsza felé haladó Pántlika-ut jelentős részét feltöltötték és kikövezték. Csak egy kilométer hosszúságú rész maradt kövezetlen. Most azonban elkészítik ezt az egy kilométer hosszúságú szakaszt is. A töltési munkálatok már nemsokára be is fejeződnek. A Halasi-ut és Szatymaz közötti hektárt munkálatok is hasonlóképpen állanak már. Előreláthatólag szeptember elsejére a két új utat átadják a forgalomnak

A Munkaszervezők Hivatal hírei

Nők 18—24 évesig sürgősen jelentkezzenek hivatalunkban átkepző tanfolyam megindításához. A tanfolyam elvégzése után az új Fonókombinátban nyerne elhelyezést.

Közművesek, ácsok jelentkezzenek.

— SZATYMAZON július 31-én a Magyar-Szovjet Társaság dalestet rendez a szegedi Nemzeti Színház operánekeseinek fellépésével. Vezényel: Paulusz Elemér.

Parancs számunkra a minisztertanács határozata

— mondják a MÉMOSz dolgozói

Újabb fordulatot, újabb állomást hozott és ugyanakkor új feladatot és célt jelölt ki a minisztertanács szombati határozata az építőiparban. Ezt érték és tudják a szegedi MÉMOSz dolgozói is. Erről tanuskodik az a tény is, hogy hétfőn munka után közös üzemi értekezletet tartottak a Faragó-utcai bérházat építő dolgozók. Katona József, a MÉMOSz személyzeti elnöke ismertette a minisztertanács határozatának 16 pontját.

Beszéde után a dolgozók az elhangzottakat saját munkájukra értékelték. A szakmunkások felszólalásából is kitűnt, hogy lelkes munkájukkal kívánják követni és végrehajtani a minisztertanács határozatát. Több javaslat hangzott el az önköltségsökkentésről. Eseti bírálatot mondtak a hibás szerve-

zésről. Ráműtötték azokra a hibákra, amelyek gátolják munkájukat és kérték azok mielőbbi kiküszöbölését. Többben támasztották alá felszólalásukban a politikai nevelés szükségességét. Valamennyien fontosnak tartják az üzemi pártbizottság mielőbbi felállítását, hogy a nevelés terén hatásosabb, tökéletesebb munkát érhesse el.

»A minisztertanács határozatának tizenhat pontja parancs számunkra és ezt nemcsak teljesítjük, hanem azon leszünk, hogy még nagyobb eredményeket érhesünk el« — jelentette ki Cinner Antal elvtárs, munkacsoportvezető.

A Faragó-utcai bérház építőmunkásai — mint felszólalásaik mutatják — valamennyien egyakaraton vannak vezetőjükkel.

Hebők Antal és Papp Adám alsóközponti kishaszonbérlek jutalmat kaptak a gyors terménybegyűjtésért

Az alsóközponti közigazgatás — amint arról lapunk más helyen beszámolunk — díjat tűzött ki azok számára, akik elsőnek tesznek eleget a községben a terménybegyűjtésnek és az előírt kötelezettséget teljesítik.

Alsóközpont határában hajnali négy órakor búgtak fel a cséplőgépek és reggel nyolc órakor Hebők Antal mórakalmi négy és félholdas kishaszonbérlek dolgozó paraszt már ott volt a

feldiszipított alsóközponti szövetkezeti raktárhelyiségnél elsőosztályú minőségi rozsával. Egy holdján 877 kiló rozs termett és ebből 771 kilót adott be. Ugyancsak ott volt nyolc óra után néhány perccel Papp Adám kishaszonbérlek is, akinek egy holdján 569 kiló másodosztályú minőségi rozs termett és ebből 469 kilót adott be.

Hebők Antal jutalmul vasvilágítást és kapát, Papp Adám pedig ásót kapott.

Új ártérikut Kisteleken

Ünnepélyes keretek között adták át az új ártérikutat Kistelek lakosságának. Az új kut percenként 180 liter vizet szolgáltat. A község lakói rohammunkában vállalták a víz háromirányban való vezetését. A csövek lerakásához a közeli napokban már hozzá is kezdtek. Az új kut befejezése után a Vásártér-utcai régi kut javításához is hozzákezdtek.

Megezdte működését a domaszki új közigazgatási kirendeltség

A hivatal közel 12 ezer katasztrális hold területen lakó dolgozó parasztok ügyes-bajos ügyeit intézi. Hasonló közigazgatási kirendeltség nyílik meg augusztus elsején Szatymazon is. A két közigazgatási kirendeltség épületeinek helyreállítására és korszerűsítésére a szegedi mérnöki hivatal tervet dolgozott ki, amely szerint a javítási munkálatok augusztus végére elkészülnek.

Megjöttek az Uttörök

Hétfőn este fél hétkor 105 uttörő érkezett haza Mecsek szabolcsról. A fiatal gyermekek mind barnára lesülve, énekelve szálltak ki a vonatból. Lantos Jakab, az MDP MÁV forgalmi csoportjának vezetője tagja üdvözölte a kis pajtásokat. Az uttörők nevében Biró János örs-

vezető válaszolt és megköszönte mindannyiok nevében ezt a felejtethetlen két hetet, amiben a Magyar Dolgozók Pártja részesítette őket. Meleg szavakkal emlékezett meg a mecsek szabolcsi bányászokról, akik nagy szeretettel fogadták a szegedi gyermekeket.

A „Kossuth” cséplőbrigád öt pontja

A deszki géppalomas egyik cséplőgépe hétfőn reggel óta az ujszegedi földeken végzi a cséplést. A cséplőgépnél dolgozó »Kossuth« brigád 21 fiatal tagja már napokkal a munka megkezdése előtt összeült és versenytervet dolgozott ki. A versenytervezet elkészítése után cséplési versenyre hívta ki a Nagyszeged területén dolgozó cséplőgépmunkásokat.

A versenytervezetben öt pontban állapították meg a verseny szabályait. Vállalták a munka-

helyek cséplés utáni feltakarítását, a kazlak rendbehozását a munkafegyelm megerősítését, a cséplőgépek politikai nevelését és ami nemelgazdasági szempontból a legfontosabb, a szemvesztésig fél százalékra, vagy még annál alacsonyabbra való csökkentését.

A munka megkezdése óta már több holdról learatott termést csépeltek ki és a verseny szabályait a legszívesebben betartják a »Kossuth« brigád lelkes tagjai.

Hol tartanak ingyenes rákszűrővizsgálatokat?

A szegedi tisztifőorvosi hivatal a Nagyszeged területén levő rákos betegek felkutatására az alábbi helyeken rendez a jövőben ingyenes rákszűrővizsgálatokat:

OTI tagok részére az OTI központi rendelőjében kedden és szombaton délelőtt 11—12 óra között, délután 3—4 óra között. A nőgyógyászati klinikán hétfőn délután 6—7 óra között. A felsővárosi zöldkeresztes tanácsadó Vásárhelyi-sugár-

ut 2, szombaton 2—3 óra között, rókusi zöldkeresztes tanácsadó Párisi-körút 41/a pénstelen fél 4—fél 5 óra között, móravárosi zöldkeresztes tanácsadó Kálvária-sor 16 pénstelen 11—12 óra között, alsóvárosi zöldkeresztes tanácsadó Váradi-utca 1 kedden 10—11 óra között, az ujszegedi zöldkeresztes tanácsadóban Csanád-utca 34 csütörtökön fél 4—fél 5 óra között, a somogyitelepi zöldkeresztes tanácsadó III. utca 12 12—1 óra között. A tanárvilágban Alsóközponton a zöldkeresztes tanácsadóban csütörtökön 11—12 óra között, Felsőközponton pénteken 11—12 óra között. Feketeszélen az orvosi rendelőben pénteken 10—11 óra között.

Ma: SzOVOSz megyei aktívülés Szegeden

Ma reggel 8 órakor a szakszervezeti székházban a SzOVOSz megyei aktívülést tart. Az ülésen az MDP nagyszegedi pártbizottsága termelési és szövetkezeti felelőse, a csongrádmezei DÉFOSz kiküldötte, a szentesi SzOVOSz termelési felelőse vesz részt.

Ez alkalommal részletesen megtárgyalják az őszi, valamint a jövő évi mezőgazdasági munkálatok előkészületeit.

Holnap délelőtt

kilenc órakor tárgyalja Nicso-vics György nagylaki gazda és a nagylaki Kendergyár szabó-társainak ügyét a szegedi munkásbiróság.

BELVÁROSI	27
Telefon 40-25	hétl.
Ma kedden és szerdán	
Ki lesz a párom...	
Zenés, énekes, táncos virjáték	
KORZO	227a
Telefon Aut. 33-44	hétl.
Ma kedden és szerdán	
Valahol a Volga mentén	
A történelem színes lapjai	
SZECHENYI	—
Telefon Aut. 34-77	—
Nyári szünetet tart.	

Értesítések netköznapi 10 7 és fél 9 órakor, vasárnap és ünnepnapon 10 5. fél 7 és fél 9 órakor

